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Liberalii, în criză

Partid istoric, perdant la
parlamentare, caut lider! 

Bătuți măr în alegerile parlamentare din
11 decembrie, liberalii sunt în căutarea unui
lider autentic, care să scoată partidul din
mocirlă. Din păcate pentru formațiunea
înființată de familia Brătienilor, PNL stă atât
de prost la capitolul lideri încât liberalii au
ajuns să-și pună speranțele în Cătălin
Predoiu, eternul „potențial candidat“, și
Ludovic Orban, care a fost considerat mai
mereu prim locotenent, niciodată lider de
partid. Culmea este că cei doi, Predoiu și
Orban, sunt favoriți la preluarea șefiei PNL.
Dacă Predoiu și-a anunțat candidatura la
postul de președinte în urmă cu câteva
săptămâni, Orban a intrat în cursa electorală
internă abia luni, 13 februarie. „Perioada care
începe în viaţa PNL va fi decisivă pentru
evoluţia ulterioară a noastră. Mi-am depus
candidatura pentru a oferi partidului din care
fac parte caracter şi identitate, forţă şi
credibilitate. Obiectivul meu este să
transform în bine PNL, astfel încât să putem
să câştigăm toate competiţiile electorale
împotriva PSD“, a declarat liberalul. Pe de
altă parte, Orban și Predoiu nu sunt singurii
aspiranți la șefia PNL. Unul dintre cei care ar
putea să candideze la alegerile interne este
preşedintele Consiliului Judeţean Cluj, Alin
Tişe, vicepreşedinte al PNL. Acesta a
anunțat că vrea o funcţie de conducere la
vârful partidului, posibil şi pe cea de
preşedinte. De asemenea, nu este exclusă o
candidatură a actualului președinte interimar
al PNL, Raluca Turcan, și chiar a fostului
președinte Alina Gorghiu, care este tot mai
des rugată de liberali să se întoarcă la șefia
partidului.

Se caută ministru la Justiție.
Lista cu cei care i-ar putea lua
locul Anei Birchall

După senatorul Șerban Nicolae și
judecătoarea Gabriela Baltag, membru al
Consiliului Superior al Magistraturii, alte șase
nume au fost incluse în lista posibililor
miniștri ai Justiției. Potrivit împărțirii de la
început de mandat, teoretic, portofoliul de la
Justiție revine celor de la PSD, dar premierul
a invocat deja posibilitatea unui ministru
tehnocrat. Printre numele care ar fi luate în
calcul până în acest moment pentru
portofoliul Justiției se numără liderul
deputaților PSD, Eugen Nicolicea, primarul
Sectorului 5 din Capitală, Daniel Florea,
președintele Uniunii Naționale a
Judecătorilor din România, Dana Gîrbovan,
și judecătorul Dan Lupașcu, notează
antena3.ro. Pe de altă parte, nu este exclus
ca PSD și ALDE să ajungă la o înțelegere,
astfel încât portofoliul Justiției să revină
partidului lui Călin Popescu-Tăriceanu. În
acest sens, cei de la ALDE se gândesc la
europarlamentarul Norica Nicolai sau la
deputatul Steluța Cătăniciu. O altă ipoteză ar
fi ca Ana Birchall, care a fost numită interimar
la Justiție, să rămână la șefia ministerului și
să fie numit altcineva la ministerul pe care ea
îl conduce acum, cel pentru Afaceri
Europene. 

Pe scurt.

Eoficial! Românii vor fi
chemați din nou la urne
în primăvara acestui an.

De data asta nu trebuie să pună
ștampila pe vreun candidat anume,
ci să răspundă, în cadrul unui
referendum, la o întrebare ce are
legătură cu lupta împotriva
corupției. Decizia de a se organiza
această consultare populară a fost
luată, marți, de Parlament, la
cererea președintelui Klaus
Iohannis. Plecând de scandalul
generat de proiectele privind
Justiția, organizarea referendumului
este considerată ambiția
președintelui de a duce un război
cu actuala coaliție de guvernare.
Oamenii din politică spun că șeful
statului este disperat, la fel ca și
aliații lui, liberalii, să-și refacă
imaginea în ochii electoratului, care
s-a arătat dezamăgit de apatia
prezidențială a neamțului. Profitând
de scandalul privind modificarea
Codurilor Penale, Iohannis s-a
avântat într-o sarabandă de acțiuni
cu iz electoral. A ieșit în stradă, la
baie de mulțime, pentru a scoate
din case cât mai mulți oameni la
protestele din Piața Victoriei și a
terfelit de la tribuna Parlamentului
după cum a vrut actuala coaliție de
guvernare. Pentru a-și justifica
decizia de a organiza referendumul,
Iohannis a explicat că această
consultare ar fi legitimată de faptul
că proiectele privind Justiția nu erau
în programul de guvernare al PSD
votat de populație.

n UNANIMITATE ÎN
PARLAMENT n De partea cealaltă,
pentru a-i demonstra șefului statului
că nu se opun luptei anticorupție,
deputații și senatorii au dat, în
ședința de luni, cu unanimitate de
voturi, aviz favorabil referendumului
inițiat de Iohannis. Pasul următor ar
fi ca Guvernul să fixeze data
organizării referendumului. Cu
toate acestea, mai întâi ar trebui să

aflăm la ce întrebare trebuie să
răspundă românii. Deși a făcut
mare tam-tam pe tema organizării
referendumului, președintele nu a
catadicsit nici până la această oră
să anunțe, oficial, întrebarea. Și
totuși, surse din Administrația
Prezidențială au declarat, pentru
stiripesurse.ro, că întrebarea luată
în calcul pentru referendum ar
putea fi: „Vreți ca România să fie
condusă de hoți și corupți, iar lupta
anticorupție să fie slăbită?”.
Conținutul consultării este cât se
poate de general și nu credem că
cineva ar putea să spună „Nu“. În
aceste condiții, la fel de bine poate
Iohannis să întrebe populația la
referendum dacă vrea ca în
România să se construiască
autostrăzi sau dacă vrea salarii mai
mari ori dacă este de acord ca
accelerația gravitațională să
rămână la 9,8 m/s la pătrat. 

n HATÂRUL PREȘEDINTELUI,
PLĂTIT SCUMP n Un punct de
vedere interesant legat de acest
subiect l-a exprimat premierul Sorin
Grindeanu. Acesta a declarat, în
urmă cu câteva zile, că nu se
împotriveşte demersului iniţiat de
Iohannis, însă a întrebat ce este de
făcut dacă, într-un scenariu absurd,

românii vor spune că nu vor să fie
continuată lupta împotriva corupţiei.
„Ce se va întâmpla în acest caz? Pe
de altă parte, mai e o întrebare:
oare cum ar putea fi pus în aplicare,
din punct de vedere juridic,
rezultatul referendumului?“, a spus
Grindeanu, care a adăugat că acest
hatâr al șefului statului va costa cel
puțin 20 de milioane de euro, bani
care trebuie asigurați de la bugetul
de stat.

n „REFERENDUMUL LUI
IOHANNIS, INUTIL ȘI NAIV“ n
Inutilitatea referendumului este
arătată cu degetul și de specialiștii
în drept. Printre aceștia se numără
avocatul Gheorghe Piperea, care a
spus că un referendum în care
românii să fie întrebaţi dacă îşi
doresc continuarea luptei împotriva
corupţiei este fără rost. Avocatul
crede că preşedintele Iohannis ar
trebui, mai degrabă, să-i consulte
pe români în legătură cu renunţarea
la imunitatea penală şi chiar cu
privire la o lege pentru răspunderea
magistraţilor, nu cu privire la ceva
ce se ştie deja. „Dacă întrebarea va
fi să continuăm sau nu lupta
anticorupție, un astfel de
referendum se va dovedi naiv“, a
spus avocatul.

Iohannis pune din nou bee în roate bugetului
După ce a pus numeroase piedici

proiectului legislativ care stabilește
modul în care se împart banii statului
în 2017, președintele Klaus Iohannis a
mai dat o lovitură bugetului României
pentru anul în curs. El a amânat
promulgarea legii, fără a da niciun fel
de explicație pentru gestul său. În
schimb, i-a invitat pe premierul Sorin
Grindeanu și ministrul Finanțelor,
Viorel Ștefan, „să vorbească discuții”
pe această temă. „Având în vedere că
Parlamentul României a transmis spre
promulgare Legea bugetului de stat
pentru 2017 și Legea bugetului
asigurărilor sociale de stat pentru
2017, consider oportună o întrevedere
cu privire la cele două acte normative,
la care vă invit, împreună cu Ministrul
Finanţelor Publice, domnul Viorel
Ştefan, marți, 14 februarie, ora 11.00,

la Palatul Cotroceni”, a transmis
președintele Iohannis, într-o scrisoare
adresată premierului Sorin Grindeanu. 

n BANII ȚĂRII, CÂMP DE
LUPTĂ ÎNTRE IOHANNIS ȘI PSD n
De-a dreptul absurd și inexplicabil în
această amânare este faptul că
Iohannis pare că simte nevoia de a
pune din nou bețe în roate bugetului,
în condițiile în care a avut ocazia să
analizeze proiectul încă dinainte de
adoptare. Amintim că el și-a exprimat
părerea de mai multe ori cu privire la
această lege, atât în perioada în care
documentul a fost în dezbatere, cât și
atunci când, din postura de
președinte al Consiliului Superior de
Apărare a Țării (CSAT), a avizat
proiectul de buget. Totuși, n-ar trebui
să ne mire atât de tare acest lucru, în
condițiile în care același Iohannis a

tărăgănat cât a putut de mult lucrurile
în această privință. Până și ședința
CSAT pentru avizarea bugetului a
convocat-o destul de târziu, în
condițiile în care proiectul fusese
finalizat cu o săptămână înainte de
întrunire. În plus, faptul că a îngreunat
procedurile de numire a Guvernului și
că „premierul lui”, Dacian Cioloș, a
stabilit data alegerilor parlamentare
aproape de mijlocul lui decembrie a
contribuit la adoptarea târzie a
proiectului de buget. Probabil că totul
face parte din lupta pe care Iohannis
o poartă cu PSD, dispută care s-a
intensificat după alegerile legislative
din 11 decembrie. Dar această joacă
de-a șoarecele și pisica ne costă
scump, din moment ce, în lipsa unui
buget adoptat, țara funcționează pe...
avarii.

Românii, chemați din nou la urne

Avem referendum! Care-i
întrebarea?

Avocatul Gheorghe Piperea: „Dacă întrebarea va fi să
continuăm sau nu lupta anticorupție, un astfel de

referendum va fi inutil și se va dovedi și naiv“
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